

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Cinco: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973--Admón. 2853 -- Jueves, 30 Mayo 1946--Año XXXVII-- Núm. 10.595 --Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 pts

El viaje de regreso del Jefe del Estado a Madrid es motivo de nuevas y constantes manifestaciones de adhesión a su persona

Ubeda, 29. — El Jefe del Estado llegó a Cazorla, procedente del pantano del Tranco. Allí fue recibido por la población en la casa con enorme entusiasmo, manifestado por ininterrumpidas manifestaciones y gritos de Franco, Franco, Franco!

El Caudillo ocupó una tribuna y pronunció unas palabras, que se hicieron imperceptibles porque el público, desbordado en entusiasmo, no cesó de vitorear ni un solo momento en sus entusiásticas aclamaciones al Jefe del Estado.

Tras de este corto acto, el Caudillo continuó viaje a Ubeda, donde llegó a las 10'15 de noche.

La ciudad estaba magníficamente engalanada. Una enorme multitud ocupaba la Plaza de la Plaza de Molina, donde se halla el Pañador del Conde de Dávalos, del Patronato Nacional del Turismo, donde S. E. permanece esta noche.

El recibimiento tributado por la población al Generalísimo fue indescriptible. Eran tan insistentes las aclamaciones y gritos entusiásticos, que S. E. hubo de somerse varias veces al balcón principal del Parador para co-

responder al homenaje de simpatía y adhesión que se le tributaba.

En una de estas ocasiones el Caudillo pronunció una breve alocución, que fue interrumpida en numerosos momentos por los aplausos del gentío.

LA PROVINCIA DE JAÉN MUESTRA SU ADHESIÓN AL CAUDILLO

Jaén, 29. — A las 1'30 de la tarde ha pasado el límite de esta provincia, en dirección a Madrid, S. E., el Jefe del Estado, siendo despedido por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Gobernador Militar y el Presidente de la Diputación y otras autoridades.

Su paso por los pueblitos de Bailén, La Carolina, Carboneros, Guanadran, Santa Elena y Navas de Tolosa, fue presenciado por el vecindario en masa de los mismos, que aclamó y vitoreó a S. E. que iba acompañado de su esposa, el Ministro de Obras Públicas y el personal de su séquito.

En el límite de la provincia, las autoridades ofrecieron a doña Carmen Polo de Franco ramos de flores.

Durante el trayecto, grupos nutridos de personas que bajaban de los pueblos cercanos, con banderas, pancartas y banderolas, aclamaron incesantemente al Caudillo que correspondió sonriente a esas demostraciones de afecto.

En general, la provincia de Jaén se ha manifestado con un entusiasmo y un fervor patriótico inenarrables.

Todo el recorrido, de más de 400 kilómetros, ha sido una ininterrumpida y apoteósica manifestación, en especial los hombres de las Sierras de Segura y Cazorla, que recorrieron a pie veintenas de kilómetros, expresaron al Caudillo su devoción filial con expresiones tan pintorescas como ¡Viva el padre de los españoles! ¡Viva el salvador de los pobres!

El recorrido a través de las carreteras forestales recientemente construidas, estaba cubierto de ramajes, de flores y de hierbas aromáticas.

También fue muy emocionante el recibimiento dispensado por la población de Linares, así como la magna concentración en la plaza de Queipo de Llano, ante el Ayuntamiento, donde el Caudillo pronunció un importante discurso que fue constantemente interrumpido por las aclamaciones.

El Ministro de Justicia, en la Academia madrileña del Notariado

Impuso las insignias de la Orden de San Raimundo de Peñafort al notario don Ramón Mas y Algarra

Madrid, 29. — Bajo la presidencia del Ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, y del Director General de los Registros y del Notariado, don Eduardo López Palop, con asistencia de la Junta de Gobierno del Colegio Notarial y de un selecto auditorio, se ha celebrado esta tarde la solemne clausura del brillantísimo curso de Conferencias de la Academia madrileña del Notariado y la ceremonia de entrada del nom-

EL PASO POR LA PROVINCIA DE TOLEDO

Toledo, 29. — A las cinco de la tarde S. E., el Jefe del Estado pasó por esta provincia con las personalidades que le acompañan.

Por la carretera general de Andalucía atravesó los pueblos de Tembleque, Laguardia, Ocaña, Dos Barrios y Sesena, en los que se ostentaban arcos, colgaduras y banderas nacionales, con fotografías del Caudillo y letreros de enfervorizada adhesión al Generalísimo.

El Gobernador Civil, acompañado del Coronel jefe de la Guardia Civil, esperaban a S. E. en el límite de la provincia de Ciudad Real y se unieron a la comitiva hasta la entrada en la de Madrid.

Las autoridades y vecindario de los pueblos nombrados anteriormente, apenas informados del viaje de regreso del Caudillo, salieron a la carretera para presenciar el paso y le expresaron con aplausos y vitores los sentimientos de su entusiasta admiración y acendrado cariño.

Las bandas de música interpretaron el Himno Nacional al paso de la comitiva.

Desde su coche, el Caudillo saludó repetidamente al público que le aclamaba.

EL CAUDILLO ALMORZO EN EL PARADOR DE MANZANARES

Manzanares, 29. — De regreso de su viaje a Andalucía, el Caudillo, acompañado de su esposa y séquito, se detuvo en Manzanares, en cuyo parador almorzó.

El numeroso público que le esperaba le aplaudió y vitoreó con entusiasmo.

El Caudillo fue cumplimentado por las autoridades y jerarquías provinciales y locales. Bellas señoritas, vestidas con ricos trajes del siglo XVIII ofrecieron a la esposa de S. E. un gran ramo de flores. El Ayuntamiento por su parte le ofreció unas canastillas con productos locales, consistentes en botellas de vino y quesos manchegos.

Entretanto el público, que no cesaba de vitorear a Franco, le obligó a salir a uno de los ventanales.

El almuerzo estuvo amenizado por la banda municipal y la Rondalla de Valdepeñas.

Al terminar la comida, el Caudillo salió a la explanada, donde presenció unas exhibiciones regionales y danzas, terminados los cuales el Jefe del Estado emprendió de nuevo la marcha.

La prensa norteamericana reproduce la nota española en que se rechazan las sugerencias extrañas

Nueva York, 29. — La prensa norteamericana ha reproducido y destacado extensos extractos de la nota del Gobierno español cursó el pasado día 25 a los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña, reafirmando ené-

gicamente la soberanía española frente a la maniobra política comunista y a la ingerencia en los asuntos interiores de España que ciertos países a las órdenes de la Rusia soviética pretenden realizar a través del Consejo de Seguridad de la O.N.U.

De entre los párrafos de la nota, la prensa norteamericana, aunque por ahora sin comentarios editoriales, subraya especialmente el siguiente: "Aunque el Gobierno español, como el de cualquier otro país, tiene perfecto derecho a proveer de los medios adecuados para su defensa nacional, incluyendo las investigaciones en el campo de la energía atómica, los representantes de las misiones diplomáticas extranjeras acreditadas en Madrid, han tenido pruebas de la falsedad de las afirmaciones de que tales investigaciones se están llevando a cabo."

Los periódicos norteamericanos recogen asimismo la declaración de que España rechaza cualquier interferencia abierta o tácita dentro de su soberanía y pide, en su interior, el mismo respeto internacional que se da a los regímenes de otros países, a la vez que anuncia que España recibirá con completa indiferencia cualquier acuerdo que adopte una organización que no tiene ninguna jurisdicción para juzgarla, ya que España no se ha adherido a la O.N.U.

El Caudillo, Presidente de honor de una Hermandad alicantina

Alicante, 29. — Al constituirse la nueva junta directiva de la Hermandad Sacramental del Santísimo Cristo del Mar, Nuestra Señora de los Dolores y San Juan, que tiene como Presidente de honor a su Excelencia el Jefe del Estado, se acordó por aclamación dirigir al Caudillo el siguiente telegrama: "Pleno Junta Directiva Hermandad Sacramental Cristo del Mar eleva al Caudillo su Presidente de Honor, al constituirse la Junta de gobierno, testimonio adhesión sincera y total, elevando plegas Santos titulares conceda luengos años vida Su Excelencia al frente destinos nuestra patria". También se ha dirigido otro telegrama en parecidos términos al Obispo de la diócesis de Orihuela y gran entusiasta de esta tradicional Hermandad alicantina, Dr. Gra-cia Goldaraz".

CIFRA

EFE

Byrnes se muestra sorprendido de las declaraciones de Molotov

Washington, 29. — En una entrevista concedida por el Secretario de Estado norteamericano, Byrnes, a los periodistas, insistió en que Stalin aceptó en principio en el mes de Diciembre pasado la proposición del Tratado de las Cuatro Potencias para el desarme alemán y afirmó que el Ministro de Relaciones Exteriores de la U.R.S.S., Molotov, jamás dudó de la afirmación de Byrnes de que Stalin había accedido en principio, hasta la Conferencia de París.

Se mostró igualmente sorprendido de las declaraciones hechas por Molotov en los diarios "Pravda" e "Izvestia", que, jandose de que la proposición de Byrnes no incluyera también el tratado de asistencia mutua de los aliados contra Alemania y el Japón.

Byrnes dijo que su proposición de un tratado para mantener a Alemania desarmada es más que un tratado de asistencia mutua, ya que permite llegar a las raíces de la agresión antes de que fructifique.

Byrnes reveló que cuando, en el mes de Febrero, envió una copia de su proposición a Moscú, pidió al Embajador norteamericano en la capital soviética que recordara a Molotov que Stalin se había mostrado conforme en principio con dicho tratado. Molotov nunca dijo nada hasta la reciente Conferencia de París.

Byrnes se inclina a creer que las palabras de Molotov han sido mal reproducidas por "Pravda" e "Izvestia", o que hubo mala interpretación cuando Molotov afirmó que no existía acuerdo de principio respecto al tratado en cuestión.

Afirmó asimismo Byrnes que no existe ningún bloque anglo-norteamericano. Los Estados Unidos acogen con agrado el apoyo soviético y francés sobre su proposición respecto a Italia y otros asuntos.

En cuanto a las reparaciones italianas hizo notar que los Estados Unidos otorgaron importantes concesiones al objeto de llegar a un acuerdo, y reiteró que su país no tiene intención de financiar el pago de las reparaciones.

La proposición de los Estados Unidos sobre el fideicomiso de las Naciones Unidas por lo que respecta a las colonias, no ha sido modificada. Los Estados Unidos —agregó— han accedido, sin embargo, para lograr unanimidad, a la propuesta italiana para el fideicomiso italiano de las colonias, a condición de que dichas colonias lograsen su independencia eventualmente.

Dijo, por último, que su Departamento no había recibido ninguna comunicación de la Argentina en la que se pide se concedan a Italia condiciones justas de paz.

EDITORIAL

La Ascensión del Señor

Es ésta una de las fiestas más hermosas del año, un día de alegría, de fe y de reposo, con dejos de sana tristeza que la hacen mucho más simpática al corazón cristiano y contem-

plativo. Se ha dicho que Navidad es un bello amanecer entre cánticos de ángeles como entre torjones de pájaros; Pascua de Resurrección, esplendoroso amanecer; la Ascensión, melancólica y a la vez arrobadora y misteriosa de sol.

El Hijo de Dios da por terminada su misión sobre la tierra y asciende de nuevo a su Padre. La "nube envidiosa" que se interpone entre Él y los asombrados discípulos rodea a aquellas almas el consuelo inefable de su mirada, de sus palabras de miel, de sus ternuras generosas.

Más ¿qué significa todo esto, cómo sino que este mundo no es el caso sino noche pasajera? Aquel es día claro en que aunbra sin nubes, ni eclipses, ni ocultos el divino Sol. Vivir, para el cristiano, es mirar allá; esperar lo de allá; dirigirse, sin torcer rumbo, hacia allá.

¡La vida de allá arriba! Se piensa poco en la importancia de esa vida. En lo humano, se estima lo claro de la tierra, el origen y ascendientes de donde se procede. En lo cristiano, la principal excelencia del hombre es saber adónde va y cuáles han de ser en día no lejano sus eternos destinos.

Esta es la verdadera nobleza del ser humano, y pensando en ella se empujece todo lo demás. La vida del cielo es haberlo ganado todo y para siempre: es apagar finalmente la sed del alma racional, hija de Dios, imagen de Dios, y con aspiraciones casi infinitas, como que no pueden saciarse con menos que con la posesión del mismo Dios.

La festividad de San Fernando Gobierno Civil

EL FRETE DE JUVENTUD A SU SANTO PATRONO. — EL ACTO CULTURAL EN LA SALA BORN. EL FESTIVAL GIMNASTICO DEPORTIVO

Ayer por la mañana, a las once, a continuación de la misa día ogada, celebrada en la Basílica de San Francisco, primer acto con el cual el Frente de Juventudes conmemora la festividad de su Santo Patrono San Fernando, acto ya reseñado por nosotros en el número de ayer, tuvo lugar en la Sala Born el acto cultural que fue presidido por el Delegado Provincial, señor Coll Simón, acompañado de los instructores señores Ferrer, Ramis, Montojo y Díaz; la Delegada Provincial de la Sección Femenina, señorita Aurea Rivas, a la que acompañaba la Secretaria, señorita Gomila; todos los Directores de los Centros de Enseñanza y Profesorado.

Empezó con el canto de diversas canciones e himnos por el coro de las Falanges Juveniles de Franco al que siguió la poesía "España" de Tous y Maroto, muy bien recitada por don don Benito Barceló.

A continuación, el Rdo. señor Gayá, Asesor provincial de F. de J. dió una magnífica lección sobre San Fernando y el Caudillaje, proyectándose seguidamente un NO-DO, documento gráfico de las atrocidades cometidas por los del Frente Popular tanto en el año 1934 como en 1936 y también otro, exponente del engrandecimiento de España desde que está regida por la mano de Caudillo, película esta última que fue acogida con camorosas ovaciones y gritos de Franco, Franco.

Tuvo lugar luego el reparto de premios y trofeos correspondientes a las competiciones provinciales y finalizó el acto con la interpretación por el grupo folklórico de la Sección Femenina de diversos cantos y bailes regionales.

Todos cuantos intervinieron en el brillante desarrollo del programa fueron muy aplaudidos.

Por la tarde, a las siete y media, en el Coliseo Balear se celebró ante numerosa concurrencia el acto gimnástico deportivo a cargo de los alumnos de los Colegios de La Salle, Montesión y San Alonso M. de Ligorio y una sección de Flechas Navales.

Asistieron nuestras autoridades siendo el festival amenizado por las bandas del Regimiento de Infantería de Palma y la Municipal.

(Viene de la página anterior)

sobre el tema "La formación del Notariado"

A continuación, el Director General de los Registros, Sr. López Palop hizo un resumen de la labor desarrollada durante el curso que se clausuraba, subrayando la brillante aportación del Notario a los estudios de la ciencia jurídica y estimó como valiosa, la sugerencia de creación de la escuela del Notariado.

El Ministro de Justicia, en elocuentes palabras, expresó que el motivo de su asistencia compadida a este acto, lo justificaba la clausura de las brillantes tareas académicas notariales y la satisfacción de imponer personalmente a don Ramón Más, las insignias de la orden de San Raimundo de Peñafort, pronunciada por el señor Castalver, e hizo una semblanza de la vida ejemplar de la treinta y cinco años en el ejercicio de la función notarial del señor Más.

Seguidamente, entre una salva de aplausos, el Ministro de Justicia le impuso la cruz de San Raimundo.

EL GRUPO DE INGENIEROS NUM. 1 A SAN FERNANDO. — AYER COMENZARON LOS ACTOS ORGANIZADOS EN HONOR A SU SANTO PATRONO

Ayer tarde, a las seis, con el disparo de gran número de cohetes y morteretes, en el Cuartel del Grupo de Ingenieros núm. 1, dieron comienzo los festejos con los cuales se celebra este año la festividad de su Santo Patrono, el Rey San Fernando.

En el campo de Buenos Aires tuvo lugar, ayer tarde, a las seis y media, el primer acto de los anunciados consistente en un partido de fútbol entre los equipos de Zapadores y Transmisiones disputándose una Copa que fué ganada por los zapadores por dos goles, contra uno, en disputado encuentro.

A las diez de la noche en el patio del Cuartel, tuvo lugar una función teatral por la Compañía del maestro Damau poniéndose en escena la zarzuela en dos actos "La del manojito de rosas" que terminó con un Gran fin de fiesta, tomando parte los elementos más destacados de la Compañía.

SOLEMNE MISA EN LA BASILICA DE SAN FRANCISCO CON ASISTENCIA DE NUESTRAS PRIMERAS AUTORIDADES

Esta mañana, a las once, hora de cerrar nuestra edición se celebra en la Basílica de San Francisco, con asistencia de nuestras primeras autoridades, la solemne misa en honor de San Fernando.

El templo, especialmente su altar mayor bellamente adornado e iluminado, presenta brillantísimo aspecto.

OSBORNE

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

CULTOS

VIERNES, 31
Cuarenta Horas. — Continúan en Santa Clara, a la Ascension del Señor. A las 5 de la tarde exposición del Stmo. A las 7:30 rezo de la Corona, Més de María y reserva.

Otras funciones
En S. Jaime, conclusión del solemne Triduo en honor de Ntra. Sra. del Sagrado Corazón. A las 8:30 Misa y Comunión general con plática. Por la tarde a las 7:30, Rosario, sermón por el R. P. Balletbo, C. M. Triduo Salve solemne e imposición de medallas.

En S. Nicolás, solemne conclusión del Mes de María. A las 7:30, Misa de Comunión general con plática y por la noche sermón y Besamanos. Predicará el Rdo. don Jaime Bañe, Pbro.

La Sección de Política Interior de este Gobierno Civil interesa la presentación en la misma de doña Isabel María Serra, don Mateo Jaime Valent, doña Margarita Valent Pujol y doña Margarita Ordinas Homar, de Palma; don Ricardo Ribot Galmés, de Petra, y don Bartolomé Miró Fontanet, de Sóller.

Horno clandestino

Por funcionarios del Cuerpo General de Policía de esta capital conjuntamente con miembros de la Policía Armada, se realizó la práctica de un servicio por tenerse noticias de que venía funcionando clandestinamente un establecimiento que se dedicaba a la venta de artículos fabricados a base de harinas panificables, dando por resultado proceder a las primeras horas de la noche del día de anteaer a la detención de dos individuos portadores de envases sospechosos, llamados Bartolomé Miralles Ferragut y Sebastián Rigo Sampedo, los cuales contenían 25 panecillos y 31 panes de tres cuartos de kilo cada uno e elaborados con harina blanca.

Posteriormente se sirvieron para localizar el lugar donde se fabricaban dichos géneros. Se trata del horno sito en la calle de San Dámaso núm. 13, propiedad de Miguel Biosca Lorenze, el cual se encontraba asegurado por orden de la Autoridad competente por infracciones a las normas de abastecimientos. Dicho establecimiento venía funcionando de esta forma desde hace unos siete meses, elaborando a razón de dos sacas diarias de harina habiéndosele intervenido unas once sacas de harina y gran cantidad de pan elaborado y masa sin cocer.

Por orden del Excmo. señor Gobernador Civil, la totalidad de pan incautado fué repartido entre los pobres de la barriada en donde está instalado el mencionado establecimiento gratuitamente.

Todos los individuos que tuvieron participación de los referidos hechos, han sido puestos a disposición del Excmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasa.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Con motivo de los partidos de fútbol a celebrarse en Palma durante los días 30 del actual, 1 y 2 del próximo mes de Junio, esta Compañía ha dispuesto que los trenes de la noche de aquellos días, salgan de Palma con sujeción al siguiente horario:
Palma — Felanitx a las 21:30 horas.
Palma — Manacor y La Puebla a las 21:45 horas.
Palma — Santanyá a las 21:50 horas.
Palma, 29 Mayo de 1946.

NOVENO ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

D. Vicente Llobera Sancho

TENIENTE DE COMPLEMENTO DE INFANTERIA
Que dió su vida por Dios y por la Patria, a la edad de 23 años, en el frente de Madrid (Guadarrama) el día 30 de Mayo de 1937

E. P. D.

Sus afligidos padres, hermano y demás familia al recordar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan una oración y asistan a alguna de las misas que, D. M., se dirán en sufragio del alma del finado a las 7:30, 8 y 8:30 de mañana, viernes, día 31 del actual, en la capilla de la Virgen de la Salud de la parroquial iglesia de San Miguel.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

- DE SOCIEDAD -

EL EXCMO. SR. D. RAFAEL ALVAREZ SEREIX

En Madrid falleció el día 25 del actual, a los 90 años de edad, cristianamente, el Excmo. señor don Rafael Alvarez Sereix, Gobernador Civil que fué de esta provincia, en la que dejó de su mando un imborrable recuerdo.

El finado de recio temperamento cristiano, al que ajustó su vida y sus actos, era un caballero intachable por su conducta y su rectitud ejemplar.

En nuestra ciudad y en toda la provincia era muy estimado y respetado, habiéndosele dedicado en muchos pueblos de la isla una de sus calles para llevar su nombre que aun conservan.

Ingeniero geógrafo, hombre de gran cultura y amante de las bellas artes y de la literatura jamás olvidó a Mallorca a la que guardó siempre un gran cariño y donde tuvo grandes amistades.

Como recuerdo de su gestión en el Gobierno Civil de esta provincia le fué regalado, por suscripción popular un magnífico busto de mando.

Al elevar una oración por el eterno descanso de su alma, en viamos a su afligida familia el testimonio de nuestro más sentido pesame.

BODA

Bendecido por el P. Comendador de la Merced de Palma, Sr. Isidoro Covarrubias se ha celebrado en la iglesia parroquial de Algaida, el día 28 de mayo, el enlace matrimonial de la gentil señorita Sebastiana Oliver Vanrell con don Gabriel Mulet Pujol.

Firmaron el acto como testigos por parte de la novia, el hermano de ella, don Andrés Oliver Vanrell, y por parte del novio, su primo don Pedro Pujol Mulet.

Los snuevos contrayentes han salido para la península peninsular en viaje de novios apostraz, se a los pies de la Stma. Virgen de la Merced en Barcelona y a los del Apostol Santiago, en Compostela, de Galicia.

Les deseamos largos años de felicidad en su nuevo estado.

MAQUINISTA NAVAL

Ha obtenido el título de Maquinista de la Marina Mercante, en los recientes exámenes verificados en Barcelona, el estudioso joven don Bartolomé Seguí Riutort.

Géneros de Punto

También les ofrece objetos de Perfumería y novedades de SAN NICOLAS, 1

DE VIAJE

Para Barcelona salieron ayer don Rafael Gay de Montellá y

RADIO BORN

esposa doña Luisa de Montañut: don Baltasar Montañut, don Miguel Falconer, el Arquitecto don Carlos Garau y esposa doña Susana Sagristá don Alberto Morell.



MANOLETE

EN PALMA ¿CUANDO?

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

30 Mayo de 1916

Ha llegado el vapor portugués "Vacuum" que viene a tomar parte del cargamento del buque alemán "Fangtorn". Asciende a más de veinte el número de Ayuntamientos de la provincia que se han adherido en absoluto al proyecto de don Luis Alemany sobre la reorganización de la Diputación Provincial.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Manuel Alonso Rubio

Que falleció en Madrid, el día 27 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligida esposa doña Ramona Prada de Torres; hijas María Teresa, María Asunción, Ana María, Ramona; madre, doña Asunción Rubio; hermanos Elena, Virginia, Isabel, Felipe, Avaro, Francisco, José; madre política, hermanos políticos y demás familia, comunican a sus amistades que mañana, día 31, se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Eulalia (Capilla del Santo Cristo) un turno de misas desde las 8:30 a las 9:30, en sufragio de su alma.

CANODROMO BALEAR

HOY DIA 30

FINAL DEL PREMIO CANODROMO BALEAR

para galgos de 3.ª Categoría

Proximamente se correrá el Premio Canodromo Balear

para galgos de 4.ª Categoría

Cuna del Niño Jesús

Se ha reunido estos últimos días a las Vocales y Socias del Patronato para la Cuna del Niño Jesús, bajo la presidencia de M. I. señor Director don Juan Quetglas, que llevaba la presentación del Rdo. Prelado y con asistencia del pleno de Junta, presida por la M. I. doña Pilar Castañón de la noble señora doña Catalina Gual, de Morell, Secretaria de la Cuna, en bella Memoria cuenta de la extraordinaria obra, realizada en las tres Casas que tiene abiertas la Cuna, estos últimos años, a pesar de las grandes dificultades que encontró para adquirir los medios necesarios.

Los cincuenta niños, dice, albergados en las Cunas. A la mayoría de los, de 3 a 7 años, se les da comida al momento, además de proporcionarles instrucción y educación religiosa. A los pequeños, desde los 40 días, se les coge y atiende en sus camitas de mimbre, y se les da leche y galleta. Veinte y cinco Religiosas de la Caridad y Franciscanas, entregadas al ejercicio de su ministerio, sustituyen con la pureza de su corazón a la Madre ausente.

Después de ponderar con data la cuantía importantísima de que dispone el mantenimiento de las tres Casas con todos sus servicios, termina la Memoria haciendo a la caridad de los corazones generosos y pidiendo a los una bendición especial para los protectores.

Un grupo de niños de cada una de las tres Casas saludó a Junta, expresándole su agradecimiento.

Termino la reunión con unas palabras muy sentidas del M. I. señor Director, reclamando la atención de las personas benéficas y que se interesan por el bien social sobre la excelencia y hasta necesidad de esta obra que guarda, instruye, educa y alimenta a los niños, mientras sus madres obreras están haciendo el jornal fuera de casa, proporcionándoles la tranquilidad y satisfacción de tener a sus hijos en la Cuna todo el día, como lo están los medianos en los Colegios de las personas no necesitadas.

Termino afirmando que, si fuera mejor conocida la Obra, sería más largamente favorecida.

Deportivas

El Gran Premio de Tercera Categoría en el Canódromo

Aproximadamente poco después de terminar esta tarde, en el campo de "Es Forti" el gran partido de fútbol, primero del Torneo Triangular, tendrá lugar en el Canódromo Balear la disputa de la sensacional competición "Gran Premio de Tercera Categoría", para el cual la Federación Gauguera Balear ha regalado una espléndida copa que será el trofeo del vencedor.

Dentro de breve tiempo tendrá lugar la disputa del Gran Premio de Cuarta Categoría.

Nota oficiosa de la Federación B. de Fútbol

Con motivo de los partidos celebrados en esta isla el pasado domingo día 29 de los corrientes, el Comité de Competición de esta Federación, a la vista de las actas e informes arbitrarios, ha impuesto las siguientes sanciones:

Multa de cincuenta pesetas y suspensión por seis meses de temporada oficial, al jugador Tomás Suárez Sánchez, del C. D. Draconsa, por agresión al árbitro e indemnización por rotura de prendas personales.

Multa de 20 pesetas al C. D. Tropic, por no presentarse a efectuar el segundo tiempo del partido contra el J. D. Postecolar, sin que para ello existiera causa justificada.

Suspensión hasta final de la presente temporada al jugador Antonio Calarut Abramam, del C. D. Génova, por amenazas e insultos al árbitro.

Suspensión por dos partidos oficiales a los jugadores: Francisco Cardell Mestres, Miguel Fuster Miro, Ramon Lladres Pujadas, Nicolas Garcia Crespillo, de los Clubs: Hostalets, Campos, Sainsta y Genova, respectivamente, por agresión a un contrario.

Suspensión por un partido oficial a los jugadores Jaime Bronco Ferrer, Sebastian Amengual Gomez y Jose Cunill Avella, de los Clubs At. Baleares y los dos últimos del Génova, respectivamente, por practicar el juego violento.

Suspensión por un partido oficial al jugador Juan Mesquida Biol, del C. D. Felanitx, por repeler la agresión de un contrario.

Palma de Mallorca, 29 mayo de 1946.

Colegio de Santa Teresa PONT D'INCA

La fiesta de Recepción de las Hijas de María tendrá lugar el día mañana viernes día 31 a las 5 h. de la tarde.

Dará comienzo con la Recepción de las nuevas Asociadas, seguidamente sermón a cargo del Rdo. Sr. don Pedro Amorós Procepción.

Quedan invitadas al acto todas las ex alumnas. El presente aviso sirve de invitación.

CASA ROJALS

Mudanzas. — Consulte precios

MUDANZAS CasaRojals

SEDE SOCIAL: CASA CENTRAL, CALLE DE LA PAZ, 4 BARCELONA

Siete Esquinas, 5 — Telf. 2227 Palma

Cultive su cabello para que tenga raíces fuertes y sanas

HAMON

Plantas vitalizadoras del cabello que detienen su caída, estimulan su crecimiento y suplen la caspa y la grasa. Boisa 1'40, para 7/28 Ptas en Perú. y La Bo. Ma Ronda Universidad 6, Barcelona. En Palma Farfana Rey, Perú, Escalas, etc. C. S. 3957.

Una representación de "Cyrano de Bergerac" es siempre un hecho sobresaliente en las efemérides teatrales, pero lo es mucho más cuando alrededor de esta obra, se agrupan elementos de tanta valía artística como los que reúne el admirable conjunto que acudirá Alejandro Ulloa.

("El Correo Catalán")

CYRANO DE BERGERAC

la inmortal tragicomedia del poeta Edmundo Rostand se repone hoy a las 6 tarde y a las 10'30 noche en el

TEATRO PRINCIPAL

Mañana viernes FUNCIONES HOMENAJE a ALEJANDRO ULLOA DON JUAN TENORIO

Creación de toda la Compañía

NI puede ni debe quedar sin el comentario periodístico que exige la actualidad el éxito brillante de un primer actor dramático como Alejandro Ulloa al reponer en el escenario del Teatro Calderón el "Cyrano de Bergerac".

("La Vanguardia")

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión.

Calle Herrería, 101

GUANTES MANOPLAS PARA INDUSTRIAS CASA CODINA (JUNTO AL BORNE)

¡ATENCIÓN!

¡ATENCIÓN!

¡ATENCIÓN!

llega

EL REY DE LA POLICIA MONTADA

MOTORES Y BOMBAS centrífugas A.B.C. — Bobians, 12; Palma.

OSBORNE

TEATROS PRINCIPAL

"Cyrano de Bergerac"

Mayor espacio de idiosincrasia necesitaríamos para dar cuenta exacta del magnífico "Cyrano de Bergerac", que anoche representó la compañía de Alejandro Ulloa, en un ambiente de espléndida presentación, lo mismo en la indumentaria que en la escenografía.

El inmortal protagonista creado por Alejandro Ulloa, deja un recuerdo imborrable lo mismo que la deliciosa Roxana, interpretada por Matra Santa Ollala.

Ambos se completan mutuamente y en la mirada como en el gesto, en el matizado de la voz, vibrante en el y cristalina en ella y en lo bien que recitan los versos, manifiestan claramente las transiciones de su estado espiritual con expresiva intensidad.

Aunque toda la noche sentimos la intensa emoción que transpira la hermosa obra, destaquemos la bella escena del balcón, como algo delicioso, y el profundo dramatismo en la muerte del protagonista.

Otros artistas merecen ser citados con alabanza: Luis Orduña, Fernando Ulloa, García...

Los aplausos fueron constantemente intensos y la satisfacción íntima se traslucía en el rostro de los espectadores.

P. B.

CHAMPAN "NOYA" ¡EL MEJOR!

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

HOY ESTRENO SENSACIONAL!

La más humana y apasionante novela de ALARCON Magnificamente llevada a la pantalla

CINES

"Historia de un gran amor"

Rodeada de gran renombre y aguardada por el público con expectación, nos darán a conocer hoy el Avenida y Lirico la producción "Historia de un gran amor", adaptación cinematográfica de la famosa obra de Pedro A. Alarcón "El Niño de la bola".

ASTORIA y METROPOL

"No hay tiempo para amar"

Hoy jueves se darán las últimas y definitivas proyecciones de la producción americana "No hay tiempo para amar", triunfo personalísimo de Claudette Colbert y Fred. Mac. Murray.

JORGE NEGRETE

GLORIA MARIN

HISTORIA de un GRAN AMOR

SASADA EN LA NOVELA DE A.P. de Alarcón "EL NIÑO de la BOLA". DISTRIBUCION: PROCINES

Pasiones incontenidas luchando hasta lo imposible para lograr unos momentos de felicidad

El máximo triunfo de Jorge Negrete

En el mismo programa REESTRENO Casados sin casa

Polita Negri Adolphe Menjou Martha Scott

LA MAS COMICA de las PELICULAS!

HOY, JUEVES DIA 30, A LAS 10 DE LA NOCHE

En el recinto de la Exposición Regional de Baleares

Actuación de la Agrupación Folklórica de Montuiri

ENTRADA UNICA 2 PTAS.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

El cambio de Ministro de Alimentación de Inglaterra no influirá en mejorar el racionamiento

La epidemia de huelgas sigue haciendo sus progresos en Gran Bretaña

Londres, 29. — (Prohibida la reproducción). — La designación de John Strachey para ministro de Alimentación de la Gran Bretaña, no producirá efectos inmediatos en la mejora del racionamiento inglés, según se infiere en los circuitos autorizados del propio ministerio.

Strachey, que ha sucedido a Sir Ben Smith, tom oayer posesión del cargo, su antecesor se tomará ahora una temporada de descanso, antes de asumir el desempeño de otra tarea, pues venía pesando un exceso de trabajo, aparte de las preocupaciones que cabe suponer sobre el titular de esta difícil cartera ministerial. Se dice que después de Bevin, ningún otro ministro ha tenido problemas tan angustiosos como los que se han planteado a Sir Ben Smith.

Aparte de conceder este descanso tan merecido a Smith hay otra razón que quizá explique el cambio de titular en el ministerio de Abastos, y es que el hombre de la calle y, sobretudo, las pacientes amas de casa, que ya están cansadas de formar cola para conseguir muy escasa ración alimenticia, pensaban que, puesto que el racionamiento no ha mejorado en nada desde que terminó la guerra, acaso sea necesario cambiar al ministro Smith, para que los ingleses pudiesen comer un poco más. No hay duda de que este ambiente, también ha debido de influir en la remoción de Sir Ben.

Los círculos políticos estiman como medida muy importante la designación de Strachey quien solo cuenta 44 años, edad relativamente joven para formar parte del gabinete británico, según es costumbre en este país. El "premier" Attlee ha cumplido así, con este nombramiento, una de sus promesas electorales: la de que llevaría a los puestos de responsabilidad del gabinete a las figuras jóvenes del partido laborista. Por consiguiente, si Strachey tiene suerte en su cometido, puede convertirse en uno de los prohombres del laborismo británico.

En otro orden de cosas, pero sin salir de la actividad gubernamental, hay que recoger las declaraciones hechas ante los Comunes por el ministro de Hacienda, Hugh Dalton, en relación con la industria siderúrgica británica que tanto supone en la economía del país. Esta industria perderá sus mercados extranjeros — ha dicho el ministro — si no mejora la cantidad de sus equipos e instalaciones dentro de los dos próximos años. Puso de relieve Dalton los defectos de que hoy adolece esta industria.

En el sur de Gales — dijo — hay gran número de fábricas que son una vergüenza para sus propietarios. No son otra cosa que un montón de chatarra que el Estado no esta dispuesto a adquirir: no pensamos pagar nada por ese hierro viejo que hace ya mucho tiempo debería haber sido reemplazado por equipos nuevos. Se refirió con estas manifestaciones Hugh Dalton, a la moción presentada por su colega John Wilmot, sobre "presentación de propuestas para transferir al Estado ciertos sectores de la industria siderúrgica con vistas a su eficiente organización y en el interés nacional".

Mientras tanto, sigue haciendo sus progresos la epidemia de huelgas. Unos tres mil estibadores

de esta capital han estado hoy inactivos, cesando el trabajo en veinte buques. Los estibadores reclaman empleo para sus hijos, conforme fue convenido durante la guerra. El personal de lavaderos y planchadoras mecánicas aunque no en su totalidad, también han declarado la huelga para pedir aumento de salarios. Mil ochocientos empleados de una fábrica de aviación de Portsmouth han dejado de trabajar, por no concedérsele el derecho de elegir las fechas de sus vacaciones veraniegas, ya que la dirección de la empresa prefiere cerrar la fábrica durante una semana y que todos disfruten sus permisos al mismo tiempo. Finalmente, unos quince mil mineros de Yorkshire han declarado la huelga de brazos caídos, porque a su Federación no se le concede personalidad para contratar.

Se ha establecido ya en EE. UU. el servicio radiotelefónico entre los automóviles en marcha y los teléfonos fijos

Nueva York, 29. — (Prohibida la reproducción). — En la ciudad de San Luis se implantó el servicio radiotelefónico entre los automóviles en marcha y los teléfonos fijos, así como entre dos automóviles, en efecto, según la "American Telephone and Telegraph Co." cualquier automovilista podrá tener un teléfono instalado en su coche sólo por 15 dólares al mes, más el pago de 25 dólares como gastos de instalación. La Comisión Federal de Comunicaciones ha concedido la

primera licencia para la explotación en el país de este servicio radiotelefónico a la "Dell Telephone Co" del Sudoeste, que es la filial en San Luis de la "American Telephone and Telegraph Co".

Desde hace algún tiempo se estaban instalando en la repetida ciudad de San Luis los equipos radio-telefónicos móviles, pero ahora la concesión de la licencia por la Comisión Federal de Comunicaciones le ha dado un carácter comercial al servicio. Este, sin embargo, es tan reciente que en estos momentos, apenas hay automóviles abonados a él. Sin embargo, se espera que numerosos dueños de coches se abonen en seguida y tan pronto como aumenten las instalaciones, se les darán los correspondientes números y se publicará una guía especial que ya entonces resultara necesaria.

Dentro de este nuevo servicio, se ofrecen a los dueños de vehículos a motor las siguientes tres modalidades:

- 1.ª Comunicación general bilateral entre cualquier vehículo y una central telefónica o unidad móvil.
- 2.ª Un sistema bilateral de radiotelefonemas entre la oficina de un cliente y unidades móviles tales como camiones, autobuses y taxis.
- 3.ª Un servicio unilateral de señales para poner en práctica instrucciones previamente recibidas.

La tarifa para una llamada de tres minutos por el nuevo sistema radiotelefónico, dentro de los límites de la ciudad, oscilará entre treinta y cuarenta centavos. La llamada de un vehículo es captada en cualquier de las cinco centrales receptoras que existen, las cuales lo retransmiten a un aparato transmisor que conecta al cliente con un operador telefónico corriente. Se tienen noticias de que otras treinta y cinco ciudades norteamericanas se están haciendo también experimentos en instalaciones radiotelefónicas de este mismo tipo.

LATAS NUEVAS

sin litografiar se vende partida importante de 1 litro y 18 litros. Inútil intermediarios. Razón: C. Antonio Marqués Marqués, 46 - 2.ª - 1.ª; de 11 a 1.

ULTIMA HORA

El pueblo polaco no tiene ningún empeño en intervenir en las asuntos internos de España

S. S. el Papa hablará por radio el sábado a las 10'45

Inglaterra y los acontecimientos políticos de Hungría

Londres. — Una destacada personalidad polaca dijo que comprende y comparte los sentimientos de España al rechazar las presiones exteriores sobre sus asuntos internos y dijo que adivinaba, en la actual ofensiva política contra España, la iniciativa de una potencia bien cocida. Agregó que la opinión del pueblo polaco, aislada del mundo entero, no tiene ningún empeño en intervenir en los asuntos interiores de un Estado con el que tienen la religión común y el anhelo, común también, de salvar y cuidar los valores de la civilización.

Por su actuación en la O.N.U. las autoridades comunistas impuestas a Polonia siguen haciendo mucho daño al buen nombre de la nación polaca en el mundo internacional.

De la prensa española y de las declaraciones de elementos oficiales se deduce que la opinión española comprende bien la trágica situación por que atraviesa la nación polaca, que le impide expresarse libremente, y que tiene que esperar el momento en que una libertad auténtica le de la posibilidad de decidir su propia suerte.

ALOCUCION PONTIFICIA

Ciudad del Vaticano. — Oficialmente se anuncia que Su Santidad el Papa Pío XII hablará por los micrófonos de "Radio Vaticana" el sábado

próximo a las 10'45 (hora local).

LA SITUACION POLITICA EN HUNGRIA

Londres. — Inglaterra mira atentamente el desarrollo de los acontecimientos internos en Hungría, declaró a los periodistas el portavoz del Foreign Office, aunque la próxima visita que efectúe a Londres el primer ministro Ferenc Nkoy tiene carácter particular, es muy posible que para entonces tenga cierto significado político.

Las infiltraciones comunistas en el Gobierno húngaro se están produciendo a pesar de haber sido derrotados en las elecciones celebradas el otoño pasado.

EN BREVE QUEDARA RESUELTA LA CUESTION DE AZERBAYAN

Teherán. — Se anuncia oficialmente que a petición del primer ministro persa, el jefe del Azerbayán, ha puesto en li-



bertad a los dos oficiales del gobierno persa, enviándoles a la capital persa convenientemente protegidos.

Agrega el citado Departamento que esa medida es un nuevo indicio de que la tirantez de relaciones ha disminuido y se confía que en breve quedará resuelta satisfactoriamente la cuestión del Azerbayán.

Los oficiales detenidos, fueron hechos prisioneros por los demócratas cuando dirigían a las tropas gubernamentales y fueron condenados a diez años de prisión por hacer frente a las fuerzas del Azerbayán.

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

Las fiestas en Palma

ELECCION DE LA "REINA DEL COMERCIO 1946"

Con un lleno rebosante, anoche, en el Teatro Lúrico, tuvo lugar la fiesta organizada por el Montepío de Dependientes de Comercio, para elegir a la "Reina del Comercio 1946".

La fiesta resulto animadísima constituyendo un éxito para los organizadores.

Después de largo escrutinio y recuento de votos resultó elegida "Reina del Comercio 1946" la Srta. Rosario Fuster Lluís que obtuvo 474 votos.

Fueron elegidas "Damas de honor" las Srtas. Matilde Gallego Olga, con 425 votos y Margarita Gaya con 315.

El público acogió a las elegidas con grandes aplausos.

La "Reina" ocupó su puesto de honor, entre las dos damas, siéndole impuesta la banda por el Presidente del Montepío de Dependientes del Comercio, señor Vidal, por delegación del señor Alcalde.

Seguidamente se hizo entrega de los premios, consistentes en 1.000 pesetas a la "Reina" y 300 a cada una de las "Damas"; las tres fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

La fiesta duro hasta primeras horas de la madrugada.

Unión Diocesana de los Jóvenes de Acción Católica

Secretariado de Piedad del Consejo Diocesano

Con el fin de dar instrucciones para la celebración de la Vigilia de Pentecostés, queda convocada una reunión de Vocales de Piedad para el viernes día 31 a las 8 y media de la tarde en el local social, Zavela, 17.

Se ruega la asistencia personal de los Vocales y de no ser posible, la de sus delegados. Palma, 28 de Mayo de 1946.



MAÑANA VIERNES ¡Sorprenidente acontecimiento!

Estreno en España de la nueva versión sonora en español de la famosa superproducción que asombró al mundo



LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS

Basada en la inmortal novela de V. BLASCO IBAÑEZ

Hoy - Auténtico triunfo
Claudette Fred Mac
Colbert Murray

NO HAY TIEMPO PARA AMAR

Proyecciones simultáneas

